

切实实现好维护好发展好劳动者合法权益

——论学习贯彻习近平总书记在“全国劳动模范和先进工作者表彰大会上”重要讲话

□人民日报评论员

让劳动者得实惠、享荣光，是激发劳动创造力的必由之路。在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，习近平总书记深刻指出，让人民群众过上更加幸福的好日子是我们党始终不渝的奋斗目标，实现共同富裕是中国共产党领导和我国社会主义制度的本质要求，强调要切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益。

全心全意为工人阶级和广大劳动群众谋利益，是我国社会主义制度的根本要求，是党和国家的神圣职责，也是发挥我国工人阶级和广大劳动群众主力军作用最重要最基础的工作。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视保障劳动者权益。从着力深化收入分配制度改革，提高劳动报酬在初次分配中的比重，到健全劳动关系协调机制、构建和发展和谐劳动关系，再到将就业列为“六稳”工作、“六保”任务之首，一系列重大举措有力维护和发展了劳动者各方面利益，捍卫了劳动者尊严，也让勤奋做事、勤勉为人、勤劳致富在全社会蔚然成风。实践证明，实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，努力让劳动者实现体面劳动、全面发展，我国工人阶级和广大劳动群众就一定

能进一步焕发劳动热情、释放创造潜能，在实现中国梦的伟大进程中继续拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰。

开启新征程，扬帆再出发，我们尤须解决好职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题，让改革发展成果更多更公平惠及人民。要坚持以人民为中心的发展思想，维护好工人阶级和广大劳动群众合法权益，解决好就业、教育、社保、医疗、住房、养老、食品安全、生产安全、生态环境、社会治安等问题，不断提升工人阶级和广大劳动群众的获得感、幸福感、安全感。要把稳就业工作摆在更加突出的位置，不断提高劳动者收入水平，构建多层次社会保障体系，改善劳动安全卫生条件，使广大劳动者共建共享改革发展成果，以更有效的举措不断推进共同富裕。要适应新技术新业态新模式的迅猛发展，采取多种手段，维护好快递员、网约工、货车司机等就业群体的合法权益。要建立健全困难群众帮扶工作机制，把党和政府的关怀送到困难群众心坎上，让他们感受到社会主义大家庭的温暖。要坚持从群众多样化需求出发开展工作，打通服务群众的新途径，使服务更直接、更深入、更贴近工人阶级

和广大劳动群众，以服务群众实效打动人心、温暖人心、影响人心、赢得人心。

保护劳动者、激发创造力，离不开制度机制保障。习近平总书记强调：“要健全党政主导的维权服务机制，完善政府、工会、企业共同参与的协商协调机制，健全劳动法律法规体系，为维护工人阶级和广大劳动群众合法权益提供法律和制度保障。要健全以职工代表大会为基本形式的全企事业单位民主管理制度，推进厂务公开，充分发挥广大职工群众的积极性、主动性、创造性。”不断完善相关制度，坚持社会公平正义，排除阻碍劳动者参与发展、分享发展成果的障碍，依法保障职工基本权益，必定能更好激发我国工人阶级和广大劳动群众劳动创造智慧和力量。

国家建设是全体人民共同的事业，国家发展过程也是全体人民共享成果的过程。前进道路上，实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，让劳动者更有保障、更有尊严，我们就一定能更好激发全社会创新创造活力，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军！

(新华社北京11月29日电)

嫦娥五号探测器再次实施制动

进入近圆形环月轨道飞行

新华社北京11月29日电(记者胡喆)记者从国家航天局获悉，11月29日20时23分，嫦娥五号探测器在近月点再次“刹车”制动，飞行轨道从椭圆环月轨道变为近圆形环月轨道。

后续，嫦娥五号探测器将择机实施着陆器和上升器组合体与轨道器和返回器组合体的分离。着陆器和上升器组合体将进行月球正面软着陆，按计划开展月面自动采样等工作。

相关链接

嫦娥五号任务的科学目标主要是开展着陆点区域地貌探测和地质背景勘察，获取与月球样品相关的现场分析数据，建立现场探测数据与实

验室分析数据之间的联系；对月球样品进行系统、长期的实验室研究，分析月壤结构、物理特性、物质组成，深化月球成因和演化历史的研究。

18位青年艺术家作品在市文化馆展出

本报讯(记者 徐志雄)11月28日下午，常德市文化馆二楼展厅，18位常德籍青年艺术家用不同风格的作品，展现了他们极具创意与个性化的艺术表达。

参加此次展览的作者，均为常德坎勒美术名家工作室成员，其中有9位是来自不同城市的常德籍青年才俊。他们因各自不同的际遇，在艺术表现上分别呈现了独特的艺术语言。展出作品既有超精细的写实风格，也有用色块表现的氤氲光感，或以点、线组合及块面分割，在色调中探索形体变化和次序感等。静观作品，随意徜徉，恣意烂漫，彰显青春气息和艺术张力。

丙烯颜料、厚重油彩、艺术微喷、不锈钢丝……现场展出的50余件艺术作品中，有相当一部分大胆运用多种材料与造型方法，在形式和维度上呈现出耳目一新的精彩，牢牢地锁住了观众的视线。不少年轻人对此表现出浓厚的兴趣。

中南大学教授、硕士生导师、湖南省美协副主席席勒称，一个城市需要活力，18名青年艺术家在家乡展示作品，既是为家乡的城市增加一些色彩，也是为常德美术界提供一种新的认知。他表示，未来这个展览还将继续，那时参展的人可能会更多，作品更加成熟。

本次展览将持续至12月中旬。

常德经开区实现村居干部公积金缴存全覆盖

本报讯(记者 杨力菲 通讯员 丁梦)近日，常德经开区石门桥镇为81名基层村居干部职工成功缴存了住房公积金。这标志着常德经开区村居干部住房公积金缴存实现全覆盖。

帮助基层村居干部职工缴存住房公积金不仅是维护村居干部的合法权益，更能充分调动村居干部工作积极性，切实提高了村居干部

的购房能力，有效稳定了基层队伍建设。近年来，市住房公积金常德经开区管理部通过积极联系管委会制定专项服务方案、上门走访各村居宣传公积金惠民政策等方式，努力提高基层干部职工住房公积金缴存面。目前，常德经开区德山街道、樟木桥街道及石门桥镇基层村居干部职工已全面完成缴存工作。

“清风连心桥”让监督“零距离”

本报讯(通讯员 周勤超)今年以来，津市市金鱼岭街道纪工委通过“清风连心桥”建设，进一步强化末端监督，使干部作风进一步好转。街道纪工委安排乡村纪检干部担任“清风连心桥”专职监督员。监督员负责对每件信访举报件及群众来访做好登记，并建立台账，督促相关责任人及时处理举报件和群众来访问题，直至

举报件和群众反映问题办结。“通过加强末端监督，群众的诉求和矛盾能及时得到解决，使党员干部作风建设得到进一步好转。”该街道纪工委负责人说。

据了解，“清风连心桥”建立以来，金鱼岭街道纪工委共收到群众反映诉求32件，办结32件，办结率100%。

(上接第1版)

现场一位负责人告诉记者，相对于工程机械和汽车等在研发设计阶段的实物建模来说，公司所擅长的电子建模周期短，成本低，而且简单易学。

长沙赫赫有名的工程机械头部企业几乎都已和这家HTC旗下的企业签约。HTC不再只是大家曾经熟悉的手机品牌，它的工业建模已经服务于长沙的先进制造业，其长沙总部就在声誉鹊起的马栏山上。

夹娃娃背后的真功夫

比巴掌大一点的玻璃柜内，在转盘上抓起矿泉水瓶盖大小的零部件，再精准地放进空凹处，博世长沙的机械手灵活自如，力量和精确度远远高过人力。

博世长沙今年主要展示5G工业互联网应用。基于5G网络环境的搭建，制定了4大类别的项目建设计划，分别是基于5G的机器视觉、混合现实应用、无人控制以及5G在物联网技术的应用。

“防护理念要从被动防护转向主动防御，将态势感知作为重要技术手段，通过建立健全运转灵活、反应灵敏的信息共享与联动处置机制，打造多方联动的防御体系。”惠而特总经理谭曙光说。

帮助她的工程师说，不要小看了遥控抓娃娃，这展现的是智能制造在5G时代隔空作业的本领。哪怕是远隔重洋，哪怕真是刀山火海，人工智

都能帮助人类干很多事情。

于无声处听惊雷

“我们已着手在长沙建设研发基地。”在网络安全展示区，北京惠而特科技公司销售人员于东东热情地介绍着人们陌生而又重要的领域。

6月18日，国家网络安全产业园区(长沙)揭牌，继北京后国家认定的第二个网络安全产业专业园区正式落户长沙高新区。这里集聚了文思海辉、麒麟软件、长城科技、中国长城、景嘉微、奇安信、惠而特等一批优质企业。

于东东说，随着人类社会生产和生活对互联网日益倚重，网络安全问题也逐渐浮出水面。在看似云淡风轻的网络背后，有着阴云密布的“暗网”，你死我活的缠斗厮杀不时发生。

近年来，长沙高度重视网络安全产业发展，坚持以智能制造为统领，大力发展“三智一自主”产业，形成了中国电子“PK体系”、华为公司“鲲鹏体系”共融发展的产业生态。在网络安全上的率先布局，也是长沙的产业布局先手棋。

“防护理念要从被动防护转向主动防御，将态势感知作为重要技术手段，通过建立健全运转灵活、反应灵敏的信息共享与联动处置机制，打造多方联动的防御体系。”惠而特总经理谭曙光说。

重大历史题材电影《翦伯赞》开机拍摄

本报讯(记者 江一舟 通讯员 周成)11月28日上午，重大历史题材电影《翦伯赞》在桃源县枫树维回乡维新村举行开机仪式并实景开拍。湖南文理学院党委副书记、校长龙献忠出席开机仪式并致辞。

翦伯赞是常德市桃源县人，新中国成立后，历任中央人民政府政务院文化教育委员会委员、中央民族事务委员会委员、燕京大学社会学系教授、北京大学历史学系教授兼系主任、副校长，以及中央民族学院教授，中国科学院哲学社会科学部委员，中国史学会常务理事

兼秘书长，是第一届全国政协委员，第一、二、三届全国人民代表大会代表。作为关于翦伯赞的首部影视作品，该电影讲述了抗日战争时期，翦伯赞克服重重困难，潜心学术研究，同时以学者身份秘密开展统战工作，为新中国的建立广交朋友、广纳人才。电影故事曲折离奇，扣人心弦，再现翦伯赞在重庆期间传奇而光辉的革命历程。

该电影由广州粤旺农业集团总出品，中共常德市委宣传部、湖南文理学院、中共桃源县委宣传部、北京龙阳世纪文化传播有限公司、

湖南隆飞影视文化传播有限公司等单位联合出品。电影开机之后，计划用一个月的时间拍摄，然后进入后期制作，2021年3月送审，2021年6月将在院线上映，献礼中国共产党成立100周年。

龙献忠表示，湖南文理学院作为联合出品单位将与社会各界精诚合作，通过拍摄重大历史题材院线电影《翦伯赞》来回馈社会、提升价值，让观众看到一部既能再现翦伯赞传奇而革命的人生，又能传播正能量、弘扬主旋律的好作品。



11月27日，武陵区河洑镇岩桥社区卫生室内，医生为符合政策的老年人和已脱贫人员免费体检。今年以来，该社区在全面打赢脱贫攻坚战后，对22户共58名已脱贫人员开展回访调查，确保脱贫人员不返贫。 本报记者 徐珊珊 摄

莲花天街2000多个岗位等你选

本报讯(记者 姚懿睿)12月5日至6日，2020年常德市点亮万家灯火就业帮扶活动·常德经开区莲花天街招聘会将在莲花天街广场举行。届时，将有150余家企业进场招聘，提供就业岗位2000多个。

本次招聘活动由常德经开区、常德市人力资源和社会保障局等单位联合举办，旨在全面

贯彻落实新冠肺炎疫情防控期间国家稳就业和促就业决策部署，切实做好疫情防控期间农民工、高校毕业生、退役军人等重点群体就业工作。

招聘会上，莲花天街·莲花悦购物中心将为广大求职者提供商管类、餐饮类、服装配饰类、黄金珠宝类、酒店类、数码零售类等类别的岗

位，招聘企业包括步步高超市、肯德基、玩客超乐园、美味星球、妈咪挚爱等主力店。同时，重庆派顿科技发展有限公司、湖南响箭重工科技有限公司、常德云港生物科技有限公司等20多家落户常德经开区的企业也将进场招聘，招聘岗位涵盖销售经理、车间主任、技术人员等多个种类。

招聘期间，主办方还将设置咨询区，为农民工、高校毕业生、退役军人进行现场职业指导及就业保险、就业政策咨询解答。

省文化产业优秀单位，全省“服务农民，服务基层”先进集体，全省科技卫生“三下乡”先进集体等荣誉。

文艺演出在《春天的故事》优美的歌声与大气的舞蹈中拉开序幕。海燕歌舞团自创自演的配乐诗朗诵《追梦》回忆了海燕30年的心路历程与辉煌。该歌舞团负责人表示，今后会继续创作更好的作品，进一步弘扬优秀传统文化，坚定文化自信，回报社会各界对海燕歌舞团的关爱和支持。

海燕歌舞团30年在基层演出8000场

本报讯(记者 江一舟)近日，常德海燕歌舞团在市文化馆剧场举行了30周年庆典，百余名演员联袂献上了一场精彩绝伦的文艺演出，用8个原创作品展现了海燕歌舞团30年的艺术成果。

海燕歌舞团是一家成长于民间的艺术团

体，1990年成立于鼎城区蔡家岗镇小溪村。歌舞团成员均由当地农民组成，他们长期活跃在基层，30年来演出8000多场，创作了大量以党的十九大、脱贫攻坚、“中国梦”“开放强市产业立市”等为主题的艺术作品，受到群众大力欢迎和业界肯定。歌舞团先后获得湖南